
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL

CONSELHO UNIVERSITÁRIO
CÂMARA DE GRADUAÇÃO

ATA DA 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2012 DA CÂMARA DE 
GRADUAÇÃO 

Chapecó-SC, 03 de dezembro de 2012.

Aos três dias de dezembro de dois mil e doze, às nove  horas, no Auditório, da  

Unidade Bom Pastor,  do  Campus Chapecó da  UFFS,  em Chapecó-SC,  foi 

realizada por  videoconferência, a  3ª  Reunião  Extraordinária  da  Câmara  de 

Graduação do Conselho Universitário – CONSUNI, da Universidade Federal da 

Fronteira Sul – UFFS, presidida pela Professora Claudia Finger-Kratochvil Pró-

Reitora de Graduação e Presidente da Câmara de Graduação.  Fizeram-se 
presentes à sessão os seguintes conselheiros: Representantes Docentes: 
Edemar  Rotta  (Diretor  do  Campus  Cerro  Largo),  Antonio  Alberto  Brunetta 

(Campus Chapecó), Joaquim  Gonçalves  da  Costa  (Campus  Laranjeiras  do 

Sul),  Ildemar  Mayer  (Campus Cerro  Largo),   Anderson  André  Genro  Alves 

Ribeiro (Campus Erechim)  Representantes Discentes:  Eloir Faria de Paula  

(Campus  Laranjeiras  do  Sul)   Não  compareceu  à  reunião  por  motivos 
justificados  os  conselheiros:  Aparecido  Francisco  Bertochi  dos  Santos  

(Campus Realeza), Antonio Marcos Correa Neri (Campus Chapecó),Giovana  

Paludo  Giombelli  (Representante  Discente  Campus  Realeza).  Não 
compareceu  a  reunião  e  não  justificou: Silvani  da  Silva  (Representante 

Técnico-Administrativo  Campus Realeza) Representou  seu  titular  o 
conselheiro suplente:  Sidinei Zwick Radons (Campus Cerro Largo). Fizeram-
se  presentes  à  reunião: Élsio  Corá  (Diretor  de  Políticas  de  Graduação), 

Andressa Sebben (Diretora  de Registro  Acadêmico),  Secretário  Especial  de 

Tecnologia da Informação (Professor Braulio Melo), Rosa Maria Machado de 

Brito  (Secretária  Executiva).  A  profa.  Claudia  Finger-Kratochvil  saudou  aos 

presentes e aos demais conselheiros, em todos os campi, verificado o quórum, 

declarou aberta a reunião. Informou aos conselheiros sobre as atas que estão 

para aprovações, que serão avaliadas na próxima reunião ordinária, que será 

realizada em 18/12/2012. Em seguida passou aos comunicados, sendo que os 
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Conselheiros presentes não tinham nada a declarar. A profa. Claudia Finger-

Kratochvil  comunicou que por contato do SiSu/Certec/Secad, Secretárias do 

MEC,  obtivemos  retorno  referente  ao  curso  Licenciatura  em  Educação  no 

Campo no edital do Pronacampo. A UFFS teve a aprovação, no âmbito Federal  

de uma oferta para Laranjeiras do Sul e uma para Erechim, complementando 

comunicou que certamente estes PPCs virão para aprovação desta Câmara. 

Em  seguida  passou  a  1. Ordem  do  Dia.  1.1  Minuta Edital  Processo 
Seletivo/UFFS 2013. A profa.Claudia Finger-Kratochvil dando prosseguimento, 

colocou a todos que tendo se colocado como relatora deste  processo, e que 

este foi protocolado na UFFS, no dia 30 de novembro as dezessete horas e 

vinte e oito minutos. Após ter recebido da Procuradoria Jurídica, foram feitos 

os ajustes, averiguações e recomendações necessárias, dentro das diretrizes 

legais,  como  também  a  troca  de  emails  e  outras  leituras  para  que  se 

construísse o próprio Edital. Prosseguindo, a Profa. Claudia Finger-Kratochvil 

passou  a  leitura  do  relato  explicou  antecipadamente  que  para  maior 

entendimento deverão ser ponderadas algumas questões como: a história da 

universidade e as questões legais do processo seletivo, por isso, dividiu em 

quatro partes o seu relato o qual dará maior visibilidade e esclarecimento, pois, 

todos os itens elencados precisarão ser considerados para aprovação ou não 

da Minuta  do Edital  do  Processo Seletivo/UFFS 2013.  Dando continuidade, 

informou que o anexo I, enviado por e-mail antecipadamente, juntamente com 

os  outros  documentos  que  compõem  o  Processo  Seletivo  informam  a 

denominação  dos  cursos  e  turnos,  nos  cinco  campi da  universidade,  que 

precisa  ser  analisado.  E,  para  a  construção  desta  minuta,  baseou-se  na 

Portaria 44/2009,  Resolução 002/2012 CONSUNI/CGRAD, a Lei  12.711 e o 

Decreto  nº  7824  e  a  Portaria/MEC  n.18/2012.  Expôs  também  que  alguns 

cursos tiveram algumas mudanças recentes que precisarão ser observadas. 

Prosseguindo, comentou que, nos processos seletivos de 2010, 2011 e 2012, o 

total de vagas oferecidas foram 2160 vagas e tiveram uma variação crescente 

de  ingressantes  a  cada  ano,  i.e.,  1932,  2021  e  2123  matriculados 
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respectivamente.  Desde a  primeira  edição do PS,  a  UFFS adotou,  em sua 

política  de  ingresso,  a  ação  afirmativa  Fator  de  escola  pública  (Fator  EP, 

doravante) que compreendeu uma bonificação a cada ano no ensino médio 

com freqüência e aprovação. Isso resultou em 82% de inscritos, com fator de 

EP3, ou seja, com freqüência de três anos de escola pública, o qual remete ao 

maior  número  de  alunos  matriculados  ativos  hoje.  Observou  que  houve 

algumas reacomodações de ofertas das vagas em alguns cursos, pois mesmo 

tendo sido chamados os candidatos de segunda opção e de reopção, em 2012, 

por exemplo, as vagas não foram integralmente preenchidas compreendendo 

esta fragilidade foi optado em diminuir a oferta de vagas destes três cursos, a 

saber, Filosofia, Geografia e Ciências Sociais - licenciaturas, no turno matutino, 

campus Chapecó. A  readequação ou realocação dessas vagas se deu nos 

demais cursos de toda a universidade em 2011, e, em  2012, no campus de 

Chapecó.  Mas  frisou  que  estas  readequações  necessitam  ser  muito  bem 

pensadas e analisadas, devido aos relatórios remetidos ao MEC e os quais são 

cuidadosamente verificados.  Sendo que também estas modificações geram 

muitas indagações e questionamento por parte dos colegiados dos cursos (por 

exemplo,  se  estas  vagas  vão  permanecer  nos  seus  cursos  ou  se  as 

modificações  efetuadas  poderão  ainda  retornar  aos  cursos),  ocasionando 

muitas vezes negociações e solicitações de trabalhos diferenciados em cada 

curso.  Frisou  ainda  que,  apesar  de  todos  os  esforços  para  a  entrada  na 

universidade  e  da  efetivação  da  matrícula,  conseguindo  assim  aumentar  o 

número de estudantes e a permanência destes estudantes foi apontada como 

uma fragilidade em diversos cursos, e em especial nos campi de Cerro Largo e 

Realeza, citando o exemplo do curso de Ciências Biológicas que estavam com 

150 vagas,  o  antigo  -  Ciências:  Biologia,  Química e Física -  como aponta 

Processo e o relato do conselheiro prof. Edemar Rotta, em outubro 2011, a 

Câmara. Algumas ações foram desencadeadas a partir deste processo:   se fez 

a organização do Domínio Comum e Conexo em toda UFFS, a reformulação 

dos cursos, em específico Ciências que entrará em pauta resultando em três 
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novas ofertas de curso, e não o oferecimento do curso planejado inicialmente. 

Outro ponto ressaltado pela Profa. Claudia Finger-Kratochvil no relato, foi oferta 

de vagas de acordo com a Lei 12.711/2012, o Decreto 7824/2012 e a Instrução 

Normativa do MEC  nº18/2012 , integrantes dos marcos legais do Edital.  Tão 

logo  a  Lei  foi  publicada,  tiveram  início  algumas  reuniões  internas  para  a 

disussão  e  compreensão  do  assunto.  Após  a  publicação  de  Decreto  e  da 

Portaria regulamentando o tema, por ocasião do DIVERSA, houve audiências 

conforme Memorando Circular 006-2012/GR (Anexo II), com todos os campi, 

onde  foi  discutida  com a  comunidade  acadêmica,  a  divisão  da  reserva  de 

vagas nos termos da Lei 12711, para que todos pudessem entender melhor a 

proposta considerando também a trajetória da UFFS, neste processo. A profa. 

Claudia Finger-Kratochvil passou a ler os percentuais das reservas de vagas 

de  acordo  com  a  Lei  estabelecida  e  em  conformidade  para  com  UFFS. 

Frisando  que  se  necessário  fosse  para  o  entendimento  dos  conselheiros 

poderia projetar em tela a divisão e os desmembramentos das reservas de 

vagas do Modelo de reserva de vagas UFFS. Recomendou que todos os atos 

sejam analisados em separado do Edital  do  Processo Seletivo/UFFS 2013, 

pois  o  precedem.  Essa  consideração  se  deve  em  função  dos  processos 

operacionais  deflagrados  para  o   Processo  Seletivo/UFFS/2013, 

primeiramente, e para resguardar a possibilidade de alteração, sem o prejuízo 

de outras ações que serão necessárias. E, diante dessas razões, prosseguiu a 

colocação observando item A - Nomenclaturas dos cursos conforme (ANEXO I 

e  a  Resolução  002/2011/CONSUNI/CGRAD  e  Resolução 

002/2012/CONSUNI/CGRAD)  considerando  neste  ponto  as  entradas  para  o 

processo seletivo, as novas ofertas solicitadas pelos colegiados dos cursos de 

Cerro Largo e Realeza, em especial, o campus de Realeza, que irá contar o 

desmembramento em três novos cursos e com vagas para Ciências Biológicas 

- Licenciatura, Física – Licenciatura e Química - Licenciatura,  e a não oferta do 

curso  Ciências  Naturais  –  Licenciatura.   Esses  pontos  devem  ser  tratados 

antes  mesmo  da  aprovação  do  PS/2013,  pois  precedem  o  assunto. 
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Prosseguindo, tratou o item B - Número de vagas ofertadas por curso e por  

turno,  pois  conforme parecer  mencionado,  por  ocasião  do OS UFFS 2012, 

conforme acordo com os colegiados dos cursos Filosofia, Geografia) e Ciências 

Sociais (35 vagas)  todos Licenciaturas, turno matutino em Chapecó, se teria a 

oferta  de  30,  30  e  35  vagas,  respectivamente,  ao  invés  das  50  previstas 

quando da primeira oferta dos cursos em 2010. E também a não oferta de 

todas as 150 vagas previstas anterior e originalmente no curso de Ciências dos 

campus de Cerro Largo e Realeza.  No campus Cerro Largo, a oferta se daria  

com desmembramentos   (60  vagas –  turno integral),  Química  (30  vagas – 

noturno) e Física (30 vagas – noturno) e, no campus Realeza, a oferta seria 

para  Ciências  Biológicas (40  vagas –  turno noturno),  Química  (30  vagas  – 

noturno) e Física (30 vagas – noturno)  e somando as essas vagas a UFFS terá 

um quantitativo  de  135  vagas  que  não  serão  disponibilizadas  neste   novo 

PS/2013 e que esta Câmara deverá analisar e discutir com vistas  a ter um 

novo  processo  seletivo  durante  o  ano  de  2013,  também  considerando 

docentes,  servidores   e  toda  estrutura  de  apoio  da  UFFS  .  Continuando, 

passou a ler o seu relato em referência ao item C Modelo de reserva de vagas  

apresentando  de  acordo  com  os  grupos  autodeclarados  pretos,  pardos  e 

indígenas e alunos provenientes de escolas públicas estando de acordo com a 

trajetória das ações  afirmativas da UFFS e com a Lei 12.711/2012. Colocando 

ainda que enquanto houver  candidatos inscritos que atendam os requisitos e 

considerando  os candidatos classificados com as  notas do ENEM e havendo 

vagas em grupos adjacentes serão preenchidas em cem por cento das ofertas 

vagas oferecidas pela UFFS. Prosseguindo para o item D – Edital do Processo  

Seletivo/UFFS/2013 (ANEXO III), mencionou as partes do edital que o compõe 

como fundamentações legais,  validade do edital,   grupos  para os atos de 

inscrição, prazos, opções para escolha dos grupos, os cursos oferecidos em 

cada  campi, as qualidades que o candidato precisará ter para cada curso, o 

semestres de ingressos,  os critérios de avaliação e o cálculo de nota para 

UFFS,  matrícula  e  documentos  necessários  para  efetivação  da  matrícula. 
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Sugeriu  e  ressaltu  ainda  que  a  a  Diretoria  de   Comunicação  trabalhe  em 

conjunto para a divulgação deste edital em linguagem acessível para o bom 

entendimento de alunos em final de curso do Ensino Médio. A profa. Claudia 

Finger-Kratochvil passou ler o seu voto,  sendo favorável a alteração das vagas 

de licenciaturas em Chapecó. Favorável as vagas do cursos de Ciências Cerro 

Largo  e   ressaltando  a  urgência  na  aprovação  dos  PPCs  dos  cursos  de 

Ciências Biológicas, Química e Física para Realeza em virtude da finalização 

do  ano  letivo  e  necessidade  de  aprovação  desta  Câmara  para  a 

implementação  dos  novos  cursos  e  a  comunicação  e  esclarecimentos  aos 

estudantes das novas opções em Realeza. E por fim, sendo favorável a Minuta 

do Edital do Processo Seletivo apresentado. A profa. Claudia Finger-Kratochvil 

abriu  aos  demais  conselheiros  para  esclarecimentos  e  questionamentos 

necessários. O prof. Antonio Alberto Brunetta, solicitou a  correção do anexo I,  

pois  não  estão  constando  os  turnos  dos  cursos  do  noturno  em  Chapecó. 

Questionou  também  referente  a  sobra  de  vagas  remanescentes  se  houve 

algum questionamento,  neste  semestre,  aos  cursos  sobre  as  redistribuição 

dessas vagas para a construção deste edital  em 2012. E se houve alguma 

manifestação  por  parte  dos  colegiados  para  retomarem as  vagas.  A  profa. 

Claudia Finger-Kratochvil respondeu que não houve questionamentos. O prof. 

Antonio Alberto Brunetta  solicitou  a  modificação no item 3.3 do edital  onde 

consta  [...] O percentual de vagas reservadas para pretos, pardos e indígenas, 

em  cada  curso  e  turno,  é  definido  de  acordo  com  os  dados  do  Censo 

Demográfico 2010 do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE) para 

cada  Unidade  da  Federação  do  local  de  oferta  de  vagas  da  instituição  e 

incidem sobre as vagas mencionadas no item 3.2. [...] para […] o percentual de 

vagas reservadas para pretos, pardos e indígenas, em cada curso e turno, é 

definido  na  proporção  de  vagas  no  mínimo  igual  a  de  pretos,  pardos  e  

indígenas de acordo com os dados do Censo Demográfico 2010 do Instituto 

Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE) para cada Unidade da Federação 

do  local  de  oferta  de  vagas  da  instituição  e  incidem  sobre  as  vagas 
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mencionadas no item 3.2. [...]  e para ficar de acordo com o Decreto 7824 com 

o artigo 2º e inciso II  comentou ainda que o anexo da  Lei 12.711 enviada 

estava faltando a segunda  página, pois esta lei tem oito artigos. A Presidente 

esclareceu que esses documentos já haviam sido enviados por ocasião das 

audiências,  mas podem ser  novamente  remetidos.  A profa.  Claudia  Finger-

Kratochvil solicitou ao prof. Antonio Alberto Brunetta o envio por email de sua 

sugestão para que se possa fazer o ajuste de forma correta no Edital. A profa.  

Claudia Finger-Kratochvil  ressaltou que foi enviado antecipadamente a todos 

os conselheiros por email junto dos documentos, somente as primeiras páginas 

de referência de cada PPC de Cerro Largo, mas que estão à disposição na 

íntegra na PROGRAD para consulta se for o caso. Comentando também que, 

com referência as ofertas de vagas dos cursos de Chapecó Filosofia (30 vagas) 

e  Geografia  (30  vagas)  já  vinham  sendo  oferecidas  neste  quantitativo  e 

Ciências Socias, nos primeiros processos seletivos, estava com 50 vagas e, no 

último,  constou com 35 vagas,  foi  mantido,  e,  com uma nova entrada para 

Ciências Sociais, no matutino, poderemos observar o comportamento dessas 

vagas no matutino até a integralização ao menos da primeira turma. Também 

esclareceu aos conselheiros que a UFFS teria o prazo de quatro anos para 

cumprir  a  Lei   12.711/2012,  comentando ainda que,  desta forma,   a  UFFS 

conseguiu cumprir as questões legais e estar muito além do solicitado, quando 

terá em suas turmas um maior número maior de pretos,  pardos e índígenas. 

Sendo que adotando os critérios de seleção, esses quando necessários, terão 

sempre o arredondamento para cima nos seus percentuais. O prof.  Edemar 

Rotta  solicitou  esclarecimento  referente  ao  curso  de  Ciências  Naturais  de 

Realeza, pois, recentemente, foi aprovado por esta Câmara a aprovação deste 

curso, e hoje estão nos solicitando para aprovar, quando na mesma data foram 

aprovados os PPC dos cursos com desmembramentos de Ciências Biológicas 

de Cerro Largo e qual foi a solicitação de Realeza para este processo, ou se 

não houve tempo hábil, ou uma demora para o término da reconstrução dos 

PPC para aprovação, também solicitou informações para saber em qual  parte  
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estão neste momento estes PPC  e o que ocasionou para que esta Câmara 

aprovasse somente a mudança do nome do curso para Ciências Naturais, pois 

se estaria  aprovando hoje uma nova mudança neste caso de Realeza, sem ter 

visto e aprovado os PPCs destes cursos. Também solicitando esclarecimento 

para os cursos de Chapecó, pois pelo que está informado houve uma redução 

da oferta, colocando ainda que soube que está acontecendo um esvaziamento 

nas turmas desses cursos em Chapecó,  salientando que quem sabe fosse 

melhor a supressão destas três ofertas, neste momento para Chapecó, pois 

assim a UFFS teria mais vagas para um processo seletivo complementar. A 

profa. Claudia Finger-Kratochvil esclarecendo a todos sobre Realeza, informou 

que  houve  uma  demora  no  colegiado  do  curso  em  decidir  o  que  fazer  e 

somente agora, recentemente é que entenderam  que não deveriam oferecer 

nem mais Ciências Naturais para o próximo PS, mas  que fariam uma migração 

para os alunos antigos  e para os que já entraram em Ciências Naturais, mas,  

a  não  oferta  deste  curso  para  o  próximo  processo  seletivo.  Contudo,  o 

colegiado do curso ainda estão finalizando os PPC e não conseguiram entregá-

los completos à PROGRAD para,  encaminhá-los para a Câmara. Comentou 

também que a profa. Adriana  Salete Loss não pode estar presente a esta 

reunião em virtude de outros compromissos (da ProGRAD), quem poderia dar 

maiores esclarecimentos. Salientando que a decisão de Realeza foi  após a 

última reunião da Câmara que foi  em 7 de novembro, frisando que foi  uma 

decisão bem recente. Referente aos cursos de Chapecó – Licenciaturas em 

Filosofia, Geografia e Ciências Sociais foi observado que há um decréscimo 

nas turmas do matutino, mas em outros momentos foi pedido a  existência de 

uma série histórica e que tivéssemos um número e fechamento de uma série 

para poder julgar. Foi solicitado ao Prof. Braulio Melo para que recuperasse os 

números rapidamente de processos seletivos anteriores e foi passado a profa. 

Claudia Finger-Kratochvil que apresentou-os à Câmara para auxiliar na tomada 

de decisão.  O prof. Joaquim Gonçalves da Costa solicitou esclarecimento, pois 

também ficou surpreso com a solicitação de Realeza, visto que irão aprovar  o 
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Edital  para entrada em novos cursos  que não foram apreciados os PPCs, 

também  salientando  o  pouco  tempo  que  ainda  terão  de  mandato  de 

conselheiros.  A  profa.  Claudia  Finger-Kratochvil  concorda  com  todos  os 

pronunciamentos e esclarece ainda que todos os prazos foram dados de igual 

forma,  tanto  pra  Cerro  Largo como para  Realeza,  e  que por  isso  trouxe o 

assunto a esta Câmara para que juntos possam definir os procedimentos. O 

que houve foi a falta de clareza do curso de Realeza em não saber o que fazer 

dentro  do  cronograma  estipulado  e  quando  o  fez,  ainda  assim,  não 

conseguiram atender e enviaram para esta Câmara, para que esta avalie e dê 

seu parecer. Comentando que, também não enviaram o quantitativo de como 

seria esta oferta nos três cursos do desmembramento, se ficariam com as 150 

ofertas e depois abririam para a migração.  A profa. Claudia Finger-Kratochvil  

colocou que,  não foram encaminhadas  mais informações, pois entenderam 

que  esta  solicitação  passaria  pela  Câmara  sem  problemas  ou 

questionamentos. Mas enquanto Câmara os conselheiros tem todo direito aos 

questionamentos  feitos  e  a  solicitar  mais  informações  para  se  sentirem 

confortáveis  na  aprovação  ou  não  das  solicitações  encaminhadas. 

Esclarecendo ainda que Realeza entregou o PPC de Ciências Naturais o qual 

já  foi  postado para reconhecimento,  mas estão em processo os três novos 

cursos.  A  profa.  Claudia  Finger-Kratochvil   retificou  os  números  fornecidos 

anteriormente  pois  foram  dados  os  números  do  noturno  de  Geografia, 

passando a valer  os  seguintes  números de alunos que ainda permanecem 

matriculados: em Geografia - matutino em Chapecó  com entrada em 2010 

temos ainda 11 alunos ativos; em 2011, temos  6 alunos ativos e 26, em 2012 .  

Em Ciências Sociais, temos em  2010  - 4 alunos ativos, em  2011, 15 alunos e 

em 2012  19 alunos ativos;  em Filosofia matutino,  em 2010, temos 16,  em 

2011, 10 alunos e  2012 – 25 alunos ativos, sendo que estes números poderão 

dar  mais subsídios para a questão que será colocada em votação.  O prof.  

Sidinei Radons comentou que está de acordo com  o que foi colocado pelos 

demais  conselheiros,  o  prof.  Edemar  Rotta  e  Prof.  Joaquim  Gonçalves  da 
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Costa, que também teve como surpresa este processo e comentou ainda que 

faltou documentos a serem enviados junto  do Memorando encaminhado pelo 

Prof.  Oto Konzen como as atas do colegiado para verificarem como estaria 

este processo  dentro do colegiado do curso. E que não se sentia confortável  

em dar  um parecer  favorável,  mas questionou ainda se  não seria  possível 

deixar como está o curso de Ciências Naturais e fazer uma migração após o 

novo  processo  seletivo  tendo  aprovado  os  novos  PPCs.   A  profa.  Claudia 

Finger-Kratochvil comentou que estão na PROGRAD as atas do colegiado que 

não foram encaminhadas devido ao número de páginas enviadas por email aos 

conselheiros, mas que estão à disposição e poderiam ainda ser encaminhadas 

a todos os conselheiros se assim desejarem.  Prosseguindo a profa. Claudia 

Finger-Kratochvil  ponderou que o  que se  sabe sobre  os  PPC devem estar 

tramitando muito próximo dos PPCs aprovados de Cerro Largo, mas que de 

fato a PROGRAD aguarda para análiseestes novos PPCs.  Passando ao prof. 

Antonio  Alberto  Brunetta  que  leu  a  nova redação do item 3.3  do Edital  e 

encaminhou esta redação a Presidência da Câmara para retificação do Edital. 

Também ficou preocupado como os demais conselheiros, mas deixou ao prof.  

Edemar  Rotta,  que  foi  o  conselheiro  parecerista   da  matéria  em  2011  se 

pronunciar primeiro, e colocou a sugestão de que como  os conselheiros  talvez 

tivessem que interferir para que novas improvisações não aconteçam, e que 

todos os cursos e os novos reconhecimentos, ou de abertura de novos cursos 

fossem melhores planejados pelos seus colegiados,  e  que os responsáveis 

assumissem as ações planejadas se responsabilizando também pelas ações 

mal  conduzidas,  para  que  não  aconteça  essa  improvisações  em  outras 

ocasiões. O prof. Antonio Alberto Brunetta questionou e sugeriu que poderiam 

ser feitas novas consultas aos colegiados dos cursos, sendo consultas breves, 

sobre as vagas ociosas em cada curso, pois entende que essas vagas  abertas 

pertencem a cada curso, e se estes abririam mão destas vagas da licenciaturas 

ou porque estas vagas não poderiam serem remanejadas. A profa. Claudia 

Finger-Kratochvil esclareceu ao prof. Antonio Alberto Brunetta que  uma das 
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questões é a abertura de algo que não foi aprovado pela a Câmara de como 

será  o  seu  funcionamento,  e  solicitou  ao  prof.  Edemar  Rotta  para  que 

esclarecesse melhor ao prof. Antonio Brunetta. O prof. Edemar Rotta justificou 

que são exatamente essas dúvidas que devem ser consideradas, ocasionando 

um sério risco para os conselheiros e os demais, que poderão chegar em abril  

de  2013  no  início  do  próximo  ano  letivo  e  neste  tempo  não  terem  sido 

aprovados os novos PPCs por esta Câmara. Sugeriu, por isso, que para dar a  

continuidade nesta matéria o edital permaneça com as vagas de acordo com 

os PPC aprovados. A profa. Claudia Finger-Kratochvil ponderou que mesmo 

tendo o seu voto favorável à readequação destas vagas, comentou quem sabe 

em postergar a abertura deste curso de Realeza para um segundo PS/2013, 

ressaltando ainda que tem alunos concluindo a sexta fase e que noticiaram 

suas intenções em permanecer e concluir o curso com esta nomenclatura. Mas 

os alunos que se encontram em outras fases já manifestam  a intenção de 

fazer a migração para os desdobramentos.  Colocando, ainda, que talvez o 

mais  coerente,  neste  momento,  seja  para  aguardar  até  que  os  colegiados 

refaçam suas considerações, embora tenha pedido a aprovação no seu relato a 

readequação  de  vagas  voto,  ponderou  que  neste  momento  que  talvez 

tenhamos que ter mais tempo e para a aprovação realmente destes PPCs, mas 

solicitou que continuassem a votação dos outros itens. O prof. Antonio Brunetta 

solicitou  novamente  a  palavra  e  questionou  os  assuntos  a  serem votados, 

sendo o Edital do PS/UFFS/ 2013 com a sua sugestão de retificação no ponto 

3.3 e quanto à readequação de vagas no caso de Realeza fique como Ciências 

Naturais com 150 vagas. A profa. Claudia Finger-Kratochvil   sugeriu que se 

abra para abertura dos votos em partes, a saber alteração do ponto 3.3 do 

edital, ao modelo de reserva de vagas da UFFS no processo seletivo 2013, as 

vagas dos cursos de Cerro Largo com a distribuição de diferentes vagas nos 

três novos cursos sendo Física, Ciências Biológicas e Química,  as vagas dos 

cursos  de  Filosofia,  Geografia  e  Ciências  Sociais  para  Chapecó,  a 

readequação das vagas e  do curso  de Ciências  Naturais  de  Realeza,  que 

Ata da 3ª Reunião Extraordinária da Câmara de Graduação – Dezembro/2012   Página 11 de 13

297

298

299

300

301

302

303

304

305

306

307

308

309

310

311

312

313

314

315

316

317

318

319

320

321

322

323

324

325

326



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL

CONSELHO UNIVERSITÁRIO
CÂMARA DE GRADUAÇÃO

somente serão aprovadas com os PPC aprovados,  ou  colocando de outra 

forma as 150 vagas para o curso de Ciências Naturais no campus de Realeza. 

Colocando em votação os pontos relacionados na ordem de a readequação de 

vagas  e  novos  cursos  de  Ciências   em Realeza,  não  houve  manifestação 

favorável deste ponto.  Colocado em votação a postergação destes três novos 

cursos e sua postergação para entrada no segundo semestre, ou com um novo 

PS/2013  nenhum  conselheiro  foi  favorável.  Colocando  em  votação  as  150 

vagas com o curso de Ciências Naturais todos se manifestaram a favor tendo 

sua aprovação unânime. Colocado em votação o modelo de reserva de vagas 

para a UFFS foi favorável por todos os conselheiros, colocado em votação, a 

reserva de vagas para Cerro Largo nos diferentes cursos de Ciências Física, 

Química  e  Biologia  -  Licenciaturas  houve  unanimidade  dos  votos  a  favor. 

Colocado  em  votação  a  readequação  de  vagas  nos  cursos  de  Filosofia, 

Geografia e Ciências Socias para  entrada no  primeiro semestre de 2013, teve 

um empate na votação sendo contado o voto da Presidente para desempate e, 

assim, houve aprovação deste item.  Colocado em votação o número de vagas 

nos cursos de Erechim, todos os conselheiros foram favoráveis.  Colocado em 

votação as vagas para os cursos de Laranjeiras do Sul  todos foram favoráveis. 

Colocado em votação as vagas de Realeza para Nutrição, Letras Português – 

espanhol,  Medicina  Veterinária  e  Nutrição  todos  foram favoráveis.  A  profa. 

Colocou mais uma vez em votação o curso de Ciências Naturais como está 

com as 150 vagas para entrada no primeiro semestre de 2013 e todos os 

conselheiros foram favoráveis.  A profa. Claudia Finger-Kratochvil continuando 

e não tendo nada mais a tratar agradeceu a todos e deu por  encerrada a 

reunião às onze horas  e trinta minutos  e na qual eu, Rosa Maria Machado de 

Brito, Secretária Executiva da Pró-Reitoria de Graduação, lavrei a presente Ata, 

que após aprovada, será devidamente assinada por mim e pela Presidente da 

Câmara a prof. Claudia Finger-Kratochvil.
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